

ZIUA MONDIALĂ
DE LUPTĂ
ÎMPOTRIVA
CANCERULUI
2016

EU POT



SĂ ÎMI CONTROLEZ BOALA



ÎN 4 FEBRUARIE
#WeCanICan
#WorldCancerDay

WWW.WORLDCANCERDAY.ORG

EU POT – SĂ ÎMI CONTROLEZ BOALA

Pacienții cu cancer și familiile acestora ar trebui să dețină un grad mai mare de control asupra deciziilor care le influențează sănătatea, bunăstarea și păstrarea demnității pe parcursul tuturor etapelor bolii.

Mulți pacienți consideră că este important să aibă un cuvânt de spus în cadrul îngrijirilor de care beneficiază. De aceea, e important pentru cei care îngrijesc bolnavi cu cancer să se pună de acord cu pacienții în privința unui plan de tratament care respectă expertiza profesioniștilor, dar și nevoile și preferințele individuale ale pacienților¹. Explicarea clară a opțiunilor disponibile, inclusiv riscurile, beneficiile și incertitudinile asociate acestor opțiuni, este foarte importantă, pentru a-i ajuta pe pacienți să joace un rol activ în deciziile legate de îngrijire, în toate etapele bolii^{2,3}.

Pacienții cu cancer care primesc îngrijiri paliative sau de susținere pot avea nevoi speciale pentru ameliorarea simptomelor, durerii și suferinței⁴. Accesul la îngrijiri centrate pe persoană și pe conservarea demnității, cu pacienți care iau parte la decizii și ale căror nevoi de îngrijire – fizice, emoționale, spirituale și sociale – sunt atinse, este esențial pentru furnizarea de îngrijiri eficiente^{5,6}.

PERSOANELE CARE TRĂIESC CU CANCER POT PRELUA CONTROLUL ASUPRA BOLII PRIN PARTICIPAREA ACTIVĂ LA DECIZIILE DE ÎNGRIJIRI, PRIN RESPECTAREA ALEGERILOR PERSONALE ȘI ÎNDEPLINIREA NEVOILOR.

1. Kehl KL, Landrum MB, Arora NK, et al. Association of actual and preferred decision roles with patient-reported quality of care: shared decision making in cancer care [published online February 12, 2015]. *JAMA Oncol*. doi:10.1001/jamaoncol.2014.112.

2. Politi MC, Studts JL, Hayslip JW. (2012). Shared Decision Making in Oncology Practice: What Do Oncologists Need to Know? *Oncologist*. 17:91-100

3. MacMillan Cancer Support. Making treatment decisions. <http://www.macmillan.org.uk/information-and-support/treating/treatment-decisions>

4. American Cancer Society. A Guide to Palliative or Supportive Care. What is palliative care? <http://www.cancer.org/treatment/treatmentsandsideeffects/palliativecare/supportive-care>

5. Pringle J, Johnston B, Buchanan D. (2015). Dignity and patient-centred care for people with palliative care needs in the acute hospital setting: A systematic review. *Palliat Med*. Mar 23. pii: 0269216315575681

6. WHO (2014). Strengthening of palliative care as a component of integrated treatment throughout the life course. A67/31 4 April 2014.